

主办单位:茂名市教育局 茂名日报社

广东省教育研究院组织百名专家学者、教研员、骨干教师走进茂名开展教研帮扶活动

高质量打造专业化创新型教研队伍

本报讯 为进一步打造高素质专业化创新型教研队伍,充分发挥教研工作对基础教育高质量发展的示范引领支撑作用,近日,广东省教育研究院组织开展了为期3天的“走进粤东西北(茂名)教研帮扶活动”。广东省教育研究院党委书记、院长傅湘龙带领专家学者、教研员、骨干教师等一行100多人对茂名市教育领域进行全方位、多学科、融入式教研帮扶指导。活动分别在茂名市各区(县级市)同时进行,主要包括调研座谈会、专题报告会、集体备课、同课异构、教研沙龙、成果展示等。市委教育工委委员、市教育局党组书记、局长林卫兴,市委教育工委委员、市教育局党组成员、副局长张镇彪等参加相关活动。

在座谈会上,傅湘龙充分肯定了茂名市、区(县级市)两级教研机构的工作。他认为,茂名市在教研基地建设、构建和谐高效课堂、茂名教研乡村行、“双减”“双新”等活动中,创出了地方特色。

傅湘龙对茂名教研工作提出具体要求,要坚持和加强党对教研工作的全面领导,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,构建具有茂名特色、上下联动、纵向横向贯通的高质量教研体系。要配齐配强教研员,

充分发挥教研机构在教育高质量发展中的独特作用,不断提高对教研工作重要性的认识,不断改进教育教学方式,提高教育教学质量,推动教育创新、学校个性化、特色化发展。要守正创新,依靠信息技术支撑变革教研方式,纵向要建立从市到区、镇、校的四级教研体系,横向要实现点、线、面全覆盖的教研网络,规范教研管理体系,推动教研工作落地落实。要坚持问题导向,找准问题,针对性地开展教研活动。要有计划、有目的、有主题定期开展教研活动,深化教研活动内涵,共同开发课程资源,共同探索新课程理念下的教学方法和学习方式,提高中小学教研活动的有效性,促进教师专业发展。要拓宽视野,跳出教研看教研,要高位对接佛山,学习江苏、浙江、上海、深圳等地的工作经验,依托省级教研平台,借力省教研院走进粤东西北教研帮扶活动、南方大讲堂和教研基地建设三大品牌,主动作为、积极有为,为区域基础教育高质量发展提供有效支撑。

林卫兴强调,要强化教研引领。各地教育行政部门、教师发展中心及各学校要突出教研的基础性先导性作用,以本次教研帮扶活动为契机,狠抓



教研工作,努力建立科学规范的教研体系。要强化示范引领作用。教研基地(项目)要“针对问题、围绕主题”常态化开展活动,发挥“种子”作用,辐射带动一批学校或教师开展有质量的教研,促进一大批骨干教师专业成长。要强化校本教研。各学校要对标对表先进做法,改进校本教研方式方法,提高课堂效率,落实立

德树人根本任务。本次教研帮扶活动采用线上线下相结合的方式,分别在电白区、高州市、化州市、信宜市设立主会场,部分学科根据需要同步直播。参会人员紧密围绕大单元主题教学、教学评一体化理念下的教学实施、跨学科主题学习等主题,邀请了珠三角地区50多所中小学校的骨干教师、省市教研员、专家

学者100多人,分别奔赴茂名4大县区的29所中小学校和幼儿园,开展集体备课、同课异构、评课研讨、专题讲座、教研沙龙、成果展示等系列活动。三天的教研帮扶活动,组织了近30个学科、100多场次活动,茂名市各中小学校长、骨干教师、教研员等8000多人参加了本次活动。(市教师发展中心供稿)

青春勇担当 奋进新征程

市十六中学生 参加共青团广东省 第十五次代表大会

■通讯员 赵伟博

本报讯 6月5日至6日,共青团广东省第十五次代表大会在广州召开,茂名市第十六中学学生郭佳仪作为中学生团代表参加了此次会议(如图,茂团君摄)。

会议通过了共青团广东省第十四届委员会工作报告的决议,选举产生了79名广东省出席团的十九大代表,以及由62名委员和26名候补委员组成的共青团第十五届委员会。

大会期间,郭佳仪同学严格遵守会议纪律,结合学习、生活、工作实际,认真参与大会议题讨论,顺利完成各项任务,展现了十六中学子青春勇担当、奋进新征程的精神风貌。

郭佳仪同学表示,要做好敢于担当、迎接挑战的准备,将团代会精神宣传好、发扬好,为同学们提供实实在在的帮助,做好新时代青年工作,当好党联系青年最为牢固的桥梁纽带。



化州市公安局

开展考后反诈主题宣传活动

■通讯员 陈杨官 董天忠

本报讯 万千学子寒窗苦读,只为在高考时,奔向自己心仪的学府。可是一到高考季,诈骗分子也会瞄上考生和家长,变换手法实施诈骗。为防止考生及家长上当受骗,高考期间,化州市公安局在全市7个高考考点的考场外,为学生及家长集中开展了

一次反诈宣传活动。在6月9日下午化州市第一中学高考考点现场,随着2023年高考全部科目考试结束,该市民警也早早做好了准备,在指挥交通、疏导通道的同时,有针对性地开展考后反诈主题宣传活动。活动中,大家结合往年高考过后电信网络诈骗发案的实际形势,重点向在考点附近

等候的考生家长现场宣讲和列举了因考生及家长求学心切而上当受骗的实际案例,共同分析了不法分子在高考后常用的“提前查分”“内部指标”“冒充军校招生”“提前缴费”等方面的诈骗手段。同时,民警还就学生暑假期间,想通过网络兼职刷单赚钱或热衷于网络游戏等现象进行预警,并现场讲解相关防范知

识,提醒考生家长,提高防范意识,不给不法分子可趁之机,保护好个人财产不受侵犯,谨防上当受骗。家长们积极参与,反响强烈,并纷纷表示,这个活动开展得好,提醒大家避免上当。通过此次宣传活动,提升了家长们预防电信网络诈骗的能力,也极大地降低了考生在假期期间被騙

的风险。化州公安部门呼吁,考生及家长在查询高考成绩时,应以官方渠道发布信息为准,切勿相信其他渠道相关信息,一旦接到此类电话或信息,家长和考生一定要与当地教育部门或学校进行联系求证,特别是涉及转账、交钱之类的信息,一定要提高警惕,避免上当受骗。

全国中小学生安全教育日

家校社同发力 守护中小学生安全

珍爱生命 谨防溺水



公安部治安管理局 教育部基础教育司

全国中小学生安全教育日

家校社同发力 守护中小学生安全

智慧救援保平安



公安部治安管理局 教育部基础教育司

全国中小学生安全教育日

家校社同发力 守护中小学生安全

不私自下水游泳



公安部治安管理局 教育部基础教育司